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Оксиды
•Определение
•Классификация
•Понятие о солеобразующих и 
несолеобразующих оксидах

•Основные, кислотные, амфотерные 
оксиды-их определения и 
химические свойства



Оксиды. Определение.
• Оксиды — это сложные вещества, состоящие 

из двух химических элементов, один из 
которых — кислород в степени окисления -2.



   Классификация

Оксиды

Солеобразующие Несолеобразующие

ОснОвные Амфотерные Кислотные







Оксиды

ОснОвные
Оксиды,которые 
соответствуют 
основания
Na2O-NaOH
MgO-Mg(OH)2

Амфотерные
В зависимости от 
условий 
проявляют 
свойства 
оснований или 
кислот
ZnO  Al2O3  Cr2O3

Кислотные
Оксиды, которым 
соответствуют 
кислоты
SO3-H2SO4
P2O5-H3PO4

















(с.о.+5,+6,+7)







Химические свойства

• 1) Взаимодействие с водой

ОснОвные Амфотерные Кислотные

 Образуют
  щелочи
 K2O+H2O=2KOH

Образуют  
кислоты
SO3+H2O=H2SO4

Не 
взаимодействуют



Химические свойства

• 2) Взаимодействие с кислотами

ОснОвные Амфотерные Кислотные

 Образуют
  соль и воду
 СuO+2HCl=
=CuCl2+H2O

Не 
взаимодействуют

Образуют 
соль и воду
ZnO+2HCl=
ZnCl2+H2O



Химические свойства

• 3) Взаимодействие с основаниями

ОснОвные Амфотерные Кислотные

 Не
взаимодействуют

Образуют соль 
И воду
СO2+2NaOH=
Na2CO3+H2O

Образуют 
соль
ZnO+2NaOH+H2O=
Na2[Zn (OH)4]



Химические свойства

• 4) Взаимодействие между собой

ОснОвные Кислотные

 Реагируют между собой с 
образованием соли
CaO+CO2=CaCO3



Получение оксидов
Окисление простых 
веществ

 2Mg+O2=2MgO
    C+O2=CO2

Окисление сложных 
веществ

2H2S+3O2=2H2O+2SO2

Разложение оснований Cu(OH)2= (t)CuO+H2O
 !Щелочи не разлагаются!



Разложение солей СaCO3=(t)CaO+CO2
!Кроме карбонатов щелочных металлов

2Pb(NO3)2=(t)PbO+4NO2+O2
2AgNO3=(t)Ag+NO2+O2

Взаимодействие 
кислот-окислителей с 
металлами и 
некоторыми 
неметаллами

Cu+2H2SO4 (конц)=CuSO4+SO2   +H2O
Zn+4HNO3 (конц)=Zn(NO3)2+2NO2   +2H2O





• 1. Оксид серы(VI) реагирует с
•  
• 1) нитратом натрия
• 2) хлором
• 3) оксидом алюминия
• 4) оксидом кремния
• 5) гидроксидом натрия
• 2. Оксид серы(IV) реагирует с
•  
• 1) гидроксидом натрия
• 2) углеродом
• 3) кислородом
• 4) хлоридом железа(II)
• 5) сульфидом меди(II)



• 3. Оксид железа(III) реагирует с
•  
• 1) гидроксидом меди(II)
• 2) хлоридом магния
• 3) серной кислотой
• 4) гидроксидом натрия
• 5) оксидом алюминия
• 4. С каким из указанных веществ вступает в реакцию 

оксид меди(II)?
•  
• 1) НCl
• 2) H2O
• 3) HNO3
• 4) NaOH
• 5) FeO



• 5. Какие из указанных веществ вступают в реакцию с 
оксидом фосфора(V)?

•  
• 1) оксид углерода(II)
• 2) оксид натрия
• 3) сера
• 4) вода
• 5) оксид углерода(IV)
• 6. Реакция возможна между оксидами
•  
• 1) CuO и H2O
• 2) MgO и K2O
• 3) CO2 и SO2
• 4) Na2O и Al2O3
• 5) P2O5 и Li2O



• 7. Оксид цинка при нормальных условиях реагирует 
с каждым из двух веществ

•  
• 1)Na2O  и H2O
• 2) HNO3 и CO
• 3) SiO2 и Ag
• 4) NaOH и HCl
• 5) Na2O и SO3
• 8. Химическая реакция возможна между
•  
• 1) оксидом кремния(IV) и оксидом натрия
• 2) оксидом алюминия и гидроксидом натрия
• 3) оксидом бериллия и кислородом
• 4) оксидом железа(II) и оксидом калия
• 5) оксидом серы(IV) и соляной кислотой



• 9. Оксид меди(II) не реагирует с
•  
• 1) водородом
• 2) соляной кислотой
• 3) азотом
• 4) оксидом углерода(II)
• 5) оксидом железа(II)
• 10. Оксид кальция реагирует с
•  
• 1) K2O
• 2) SO2
• 3) N2O
• 4) MgO
• 5) SO3



• 11. Оксид серы(VI) взаимодействует с каждым из 
двух веществ:

•  
• 1) вода и хлорид натрия
• 2) оксид кальция и раствор гидроксида натрия
• 3) кислород и оксид магния
• 4) вода и серебро
• 5) вода и оксид натрия
• 12. Оксид железа(III) не взаимодействует с
•  
• 1) соляной кислотой
• 2) водой
• 3) серебро
• 4) серной кислотой
• 5) гидроксидом натрия



• 13. Оксид железа(II) взаимодействует с растворами
•  
• 1) соляной кислоты
• 2) бромоводорода
• 3) карбоната калия
• 4) хлорида натрия
• 5) аммиака
• 14. Оксид цинка взаимодействует с каждым из 

веществ
•  
• 1) CO  HCl
• 2) HNO3  C
• 3) HCl  Cu
• 4) NaOH  O2
• 5) H2O  Fe



• 15. С каждым из веществ, формулы которых  NaOH  
Mg  CaO  будет взаимодействовать:

•  
• 1) оксид углерода(IV)
• 2) оксид калия
• 3) оксид кремния(IV)
• 4) оксид меди(II)
• 5) аммиак
• 16. Оксид меди(II) взаимодействует с водными 

растворами
•  
• 1) хлорида калия
• 2) хлороводорода
• 3) карбоната натрия
• 4) азотной кислоты
• 5) сульфата магния



• 17. Оксид углерода(IV) реагирует с каждым из двух 
веществ:

•  
• 1) H2O и CaO
• 2) O2 и Na2O
• 3) KOH и Na2SO4
• 4) Fe2O3 и H2SO4
• 5) MgO и Li2O
• 18. И оксид алюминия, и оксид натрия реагируют с
•  
• 1) водой
• 2) соляной кислотой
• 3) водородом
• 4) оксид азота(V)
• 5) гидроксидом калия



• 19. Оксид алюминия взаимодействует с каждым из 
веществ:

•  
• 1) медью и азотной кислотой
• 2) азотом и хлороводородом
• 3) оксидом калия и оксидом серы(VI)
• 4) гидроксидом кальция и сульфатом цинка
• 5) оксидом натрия и соляной кислотой
• 20. Оксид меди(II) может реагировать с каждым 

веществом пары
•  
• 1) HCl  O2
• 2) Ag  SO3
• 3) H2  H2SO4
• 4) Al  N2
• 5) HNO3  N2O5



• 21. Оксид серы(IV) может реагировать с каждым 
веществом пары

•  
• 1) O2  KOH
• 2) CaO  CO2
• 3) KOH  H2SO4
• 4) Fe  Fe(OH)2
• 5) NaOH   MgO
• 22. С оксидом кальция взаимодействует каждое из 

двух веществ:
•  
• 1) HCl и P2O5
• 2) H2O и CO2
• 3) NaOH и SO2
• 4) HNO3 и BaO
• 5) SO2 и O2



• 23. С оксидом углерода(IV) взаимодействует каждое 
из двух веществ:

•  
• 1) Li2O   NaOH
• 2) HCl  H2SO4
• 3) BaO  KOH
• 4) Ca(OH)2  NaNO3
• 5) Al  Ag
• 24. С оксидом меди(II) взаимодействует каждое из 

двух веществ:
•  
• 1) CO2  O2
• 2) H2SO4  CO
• 3) H2  SO2
• 4) HNO3  CaO
• 5) NaOH  SO3



• 25. С оксидом алюминия взаимодействует каждое из 
двух веществ:

•  
• 1) C   CO2
• 2) N2O5  Na2O
• 3) HCl  NaOH
• 4) H2SO4  CuSO4
• 5) N2  H2
• 26. Оксид цинка реагирует с каждым из двух 

веществ:
•  
• 1) KOH  Na2O
• 2) SiO2  Ag
• 3) NaOH  HCl
• 4) HNO3  O2
• 5) Na2O  H2O



• 27. Между собой могут реагировать два оксида:
•  
• 1)  NO и CO2
• 2) CaO и FeO
• 3) P2O5 и SO3
• 4) Na2O и Al2O3 
• 5) CO2 и K2O 
• 28. Между собой могут реагировать два оксида:
•  
• 1) ZnO и K2O
• 2) CO2 и SO3
• 3) MgO и Li2O
• 4) N2O и CuO
• 5) P2O5 и Li2O 



• 29. Оксид меди(II) реагирует с каждым из двух 
веществ:

•  
• 1) H2O и CO2 
• 2) O2 и C 
• 3) H2 и HNO3 
• 4) HCl и NaOH 
• 5)  CO и HCl 
• 30. Оксид углерода(IV) реагирует с каждым из двух 

веществ:
•  
• 1) S и SO2 
• 2) CaO  и KOH 
• 3) H2O и HCl 
• 4) Ca(OH)2 и Na2O 
• 5) Mg и MgCl2 



• 31. Какие оксиды не реагируют с водой, но 
взаимодействует с азотной кислотой?

•  
• 1) Na2O
• 2) CO2
• 3) Ag2O
• 4) Fe2O3
• 5) NO2
• 32. Какой оксид реагирует с водой, но не 

взаимодействует с углекислым газом?
•  
• 1) SO3
• 2) CuO
• 3) CaO
• 4) P2O5
• 5) N2O



• 33. Оксид алюминия не реагирует с
•  
• 1) H2O
• 2) O2
• 3) HNO3
• 4) KOH
• 5) Na2O
• 34. Оксид серы(IV) не реагирует с
•  
• 1) CO2
• 2) O2
• 3) Li2O
• 4) N2O
• 5) Ca(OH)2



• 35. Химическая реакция возможна между
•  
• 1) оксидом железа(III) и кислородом
• 2) оксидом серы(VI) и оксидом кремния
• 3) оксидом бария и водой
• 4) оксидом алюминия и гидроксидом натрия
• 5) оксидом углерода(IV) и оксидом фосфора(V)
• 36. Оксид магния реагирует с
•  
• 1) хлороводородом
• 2) оксидом натрия
• 3) серной кислотой
• 4) хлоридом кальция
• 5) гидроксидом бария



• 37. Оксид фосфора(V) реагирует с
•  
• 1) кислородом
• 2) водой
• 3) оксидом углерода(IV)
• 4) оксидом кремния
• 5) гидроксид натрия
• 38. Оксид кремния(IV) реагирует с
•  
• 1) оксидом серы(IV)
• 2) гидроксидом натрия
• 3) серной кислотой
• 4) сульфатом калия
• 5) оксидом кальция



• 39. Оксид цинка вступает в реакцию с
•  
• 1) водой и гидроксидом натрия
• 2) соляной кислотой и гидроксидом калия
• 3) оксидом натрия и серной кислотой
• 4) оксидом углерода(IV) и сульфатом меди(II)
• 5) хлоридом натрия и серной кислотой
• 40. Оксид натрия реагирует с каждым из двух 

веществ:
•  
• 1) CaO и NO 
• 2) ZnO и Fe 
• 3) CO2 и Al2O3 
• 4) P2O5 и  HCl
• 5) BaO и CO2 




